
小班娃娃家教案
  

 

小班娃娃家教案 1 

  活动设计背景 

  一直以来，幼儿园教学内容的选择都是我们不断研究和探索的问题，什么样

的课程是适合幼儿的，什么样的课程是有利于幼儿发展的，通过本次培训和学习，

我们认为幼儿园的课程建设必须________于幼儿的生活，贴近幼儿的生活，必须

建立在对幼儿充分观察的基础之上”这正是我设计此次教学活动所遵循的原则。

首先，在教学活动内容的选择上，我观察到刚上小班的幼儿面临一个陌生而又新

鲜的环境，他们的情绪是复杂的，经常会遇到各种各样的困难，该如何面对如何

解决，这样的选题是和他们的生活紧密相连的，在教学策略上，百宝箱的形式让

幼儿感到神秘而又好奇，而活动最后哭泣泣变为笑眯眯时，又让幼儿体会到帮助

他人带来的喜悦。小班幼儿主动性不够，语言表达能力相对较弱，所以，利用生

活中常见的物品以及图片中熟悉的场景，启发幼儿运用自己的生活经验去解决因

难，这也是________于对幼儿的一日生活充分观察的基础之上。因此，这节小班

的社会活动的教学内容是从幼儿生活中来的、教学策略是满足幼儿的需要、萌发

幼儿情感的。 

  活动目标 

  1、根据自己的生活经验，大胆猜测人物表情，主要是哭和笑的原因。 

  2、让幼儿理解图片内容并尝试大胆的表述。 

  3、通过表情游戏让幼儿感受到同伴间互相帮助带来的乐趣。 

  4、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。 

  5、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴一起游戏。 
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  教学重点、难点 

  1、引导幼儿理解哭泣泣和笑咪咪的表情。 

  2、通过表情游戏活动，让幼儿喜欢来幼儿园。 

  活动准备 

  准备：表情脸谱：哭脸娃娃、笑脸娃娃各一张，小图卡(图片内容附后)人手

一张，小红花，百宝箱(内有：茶杯、图书、碟片、糖果、水彩笔、毛巾、小手

帕) 

  活动过程 

  一、教师引导幼儿观察哭泣泣和笑眯眯两个娃娃的表情 

  1、今天我们班来了两位小客人，让我们来看看第一位小客人他是谁?(出示

笑眯眯)引导幼儿观察人物表情，猜测在幼儿园里发生了什么高兴的事，让他笑

得这么开心? 

  2、让我们来看看第二位小客人他是谁?(出示哭泣泣)引导幼儿观察人物表

情，根据自己的生活经验谈一谈在幼儿园里会遇到什么难过的事情，让他哭得那

么伤心? 

  二、请幼儿看图片讲述内容 

  1、你们想知道这两个小朋友到底为什么会哭?为什么会笑? 

  2、请小朋友看看放在桌上的小图片，这上面画的就是笑眯眯高兴的原因和

哭泣泣伤心的原因 

  3、教师引导幼儿观察图片内容 

  三、请个别幼儿上来讲述自己图片上的内容，鼓励幼儿大胆表述 
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  四、集体活动：请幼儿根据自己图片的内容，分别站到哭泣泣和笑咪咪两边。 

  五、想办法帮助哭泣泣 

  1、出事百宝箱，介绍：老师这儿有个百宝箱，里面有很多的宝贝，这里面

的宝贝都可以用来帮助这个哭泣泣，哪个小朋友愿意上来摸一摸，看看你能摸到

什么宝贝?你怎样用这个宝贝来帮助哭泣泣呢? 

  2、个别幼儿在百宝箱里摸一摸，摸到什么就说说怎样用这个东西帮助哭泣

泣(例如：用手绢给哭泣泣擦眼泪，和哭泣泣一块玩玩具，用茶杯倒杯水给哭泣

泣喝等) 

  3、这么多小朋友想了好办法帮助了哭脸宝宝，让我们看看他有没有高兴起

来呢?(将哭泣泣的表情变为笑眯眯)哭泣泣告诉大家现在我们都是笑眯眯了 

  六、给小朋友送花 

  在我们幼儿园还有很多小朋友，他们也是刚来幼儿园，还很想念自己的爸爸

妈妈， 让我们给他们送去小红花鼓励他们和我们一样都笑眯眯地上幼儿园! 

  教学反思 

  《表情游戏》这个活动是根据《哭泣泣和笑咪咪》这个主题活动改编而成的。

这是一个社会活动，活动的主要目标是: 

  1、让幼儿学会简单地描述自己的面部表情,感知哭泣泣和笑咪咪。 

  2、培养幼儿对笑咪咪的理解。 

  活动一开始我先出示了各种面部表情的图片，激发幼儿的兴趣，抓住幼儿的

思绪。让幼儿通过欣赏图片感知哭泣泣和笑咪咪的表情。然后请幼儿说说喜欢什

么样的表情。通过欣赏的图片联想到自己, 教师通过一些提问引导帮助幼儿用简

单的语言来描述自己的表情。最后从自己的表情延伸到上幼儿园时的表情，让幼
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儿知道幼儿园就像家一样温暖，老师就像妈妈一样亲。大声地说出：我爱我的幼

儿园。萌发内心的自豪感和上幼儿园的恐惧感。 

  在活动的导入环节，我出示了几张造型不一样的面部表情，让幼儿说说每个

表情的特征。这个提问太笼统，可以从各个角度去考虑，对于小班这个年龄段的

幼儿比较难，他们不知道怎样回答，老师应该先抓住笑咪咪的一个特点让幼儿去

发现，适当的引导提示幼儿。而我没有及时给幼儿引导与帮助。另外，我对于幼

儿回答后的评价太单一，没有体现出给幼儿的充分鼓励。在课堂细节安排上还应

准备的更充分。 

 

小班娃娃家教案 2 

  活动目标： 

  1、尝试运用各种印制材料以移、压、提的方法为娃娃家装饰围裙和头巾。 

  2、用轮流的方式与同伴共享游戏材料，学习说“你用完了给我用，好吗?”。 

  活动准备： 

  1、幼儿对各种印制材料有初步的认识，事先欣赏过家里的花围裙。 

  2、欣赏材料：围裙、头巾、小花被。 

  3、白棉布裁剪成围裙、头巾、被子等形状，各色颜料若干。 

  4、印制工具：青菜头、芹菜头、灯笼椒、苦瓜、藕(横切面)等蔬菜印章，

有图案或花纹的各种小玩具。 

  活动过程： 

  1、欣赏围裙和头巾。 
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  教师：这是什么?上面有什么?是什么颜色的?是什么样子的?小花可以印在围

裙的哪里? 

  2、出示娃娃家的围裙和头巾(白棉布)，探讨围裙的印制方法。 

  (1)教师：这是娃娃家的同裙和头巾，你们觉得好看吗?为什么?怎样才能把

它们变漂亮?(引导幼儿观察操作材料) 

  (2)教师：怎么印? (压一下)可以印在哪里?还可以印在哪里? (中间、边缘)

想换一种材料怎么办? (用过的材料在抹布上擦一擦) 

  (3)教师：你想用的材料，别的小朋友正在用怎么办?和他说什么? (你用完

了给我用，好吗?) 

  (4)教师：桌上有哪些材料?印出来会是什么样子?每一种材料都去试试看。 

  3、幼儿操作。 

  要点提示： 

  1)鼓励幼儿使用两种以上的颜色，提醒幼儿印制时不移动实物印章才能印得

清楚。 

  2)尝试运用色彩或图形间隔的方法印制围裙。 

  4、作品评价。 

  教师：看看我们的罔裙上都印了什么?像什么? 

  5、帮助幼儿将印制好的物品穿戴在头上、身上，幼儿互相欣赏，并随音乐

游戏。 

  活动建议： 
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  ☆活动廷伸 ①将装饰好的围裙等放在娃娃家供幼儿游戏时使用。②穿戴上

印制好的围裙、衣裤等进行时装表演。 

  ☆区角活动 系上围裙继续印制，体验炒小菜的感觉。 

  教学材料 

  蔬菜印章的制作 

  蔬菜印章的制作关键是蔬菜的选择和加工。蔬菜的选择一定要新鲜，最好是

当天早晨买，特别是温度比较高的季节。这样的蔬菜比较硬实，利于操作。除了

新鲜，蔬菜的品种、大小也很重要。一般的蔬菜要选择中等大小的，太大、太小

都不利于幼儿抓握，印出的图案也不是太美观。选购来的蔬菜需要进行加工：如

芹菜、青菜要切下大小合适的菜头，印出来像花一样;将山东大芹菜的茎切成段，

印出的花纹像小月牙一样;苦瓜和藕切成段，印出横切面的花纹。 

 

小班娃娃家教案 3 

  活动目标 

  1、让幼儿将娃娃家中的物品摆放整齐。 

  2、懂得爱惜玩具。 

  活动准备 

  创设过家家的场景若干。 

  活动流程 

  一、导入：(出示情景) 
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  “今天小猫和小熊在娃娃家玩完过家家的游戏后，就回家了!现在我们帮忙

检查一下，看看它们是否把东西好了?”“没有!”“现在我们看看哪个小朋友的

眼睛最亮，发现的问题最多!”请幼儿在情境中进行观察。(水杯、拖鞋都没有摆

放整齐;抹布没叠就丢在一边了;小娃娃的被子也没有叠放整齐;玩具、彩笔没

收……) 

  二、基本部分： 

  娃娃家中的物品应该怎样摆放呢，谁来帮帮它?请几名幼儿对物品进行摆放，

让其他幼儿注意观察是怎样的，教师注意及时。 (本部分除了让孩子练习，摆放

物品的习惯的习惯外，还可以将其中的一点拿出来让孩子学习，如：怎么摆放拖

鞋;如何让小猫的外套(抹布、床单)变的整齐等等，并让幼儿在日常生活中进行

练习。) 

  三、分组进行练习： 

  创设多个环境，将孩子们分成几组，让孩子们共同合作进行，让每个孩子都

有练习的机会。“小朋友们我们一起帮忙一下，比比哪个娃娃家里的最整齐。” 

  四、情感教育： 

  让幼儿懂得爱惜玩具。“小猫和小熊这样做对吗?为什么?如果是你你会怎么

做?”“玩具被扔得到处都是，这样玩具就会很生气，还会跟你们一起玩吗?所以

我们应该怎么样做?”教师进行。 

  附：儿歌《爱惜玩具》 

  玩具玩具真有趣，天天和我做游戏，轻轻拿，轻轻放，不扔不摔要爱惜。我

的创新及反思活动一开始我就创设环境让孩子们进行观察，看看说说，并进行。

集中了孩子们的注意力，增加孩子们的积极性。有的孩子在时出现了困难，给小

娃娃叠被子时，幼儿不知道要把边对齐，通过老师的及时讲解示范，孩子们有了
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初步的了解，在分组练习时让孩子及时地进行了练习。通过这节课孩子们在自己

的物品这方面的能力得到了提高，让孩子们形成良好的生活习惯。 

 

小班娃娃家教案 4 

  主题产生 

  家是共同生活在一起的人们的集合，宝宝从出生的第一天起就和家人亲亲秘

密的生活在一起，孩子渴望妈妈温暖的怀抱，期盼和爸爸一起游戏。幼儿在家里

常常有着特殊的地位，是被宠爱，被保护的对象，然而作为一个独立的个体，孩

子也应学会感激，学会报答，学会关心、学会爱。让每一个幼儿成为和谐家庭中

的一员，也是让他们学会做人的一个良好起点。因此我们展开了“娃娃家”的主

题活动，通过一系列的活动让孩子能知道一个家庭里有许多成员：爷爷、奶奶、

爸爸、妈妈、宝宝等。在家里要相亲相爱，会表达自己的情感。  

  学习目标： 

  了解自己的家和家庭成员，亲近父母和长辈，以各种方式表达自己的情感。 

  环境创设： 

  1、“爸爸妈妈好”“小花被” 

  2、生活区布置：帮妈妈整理衣服，帮宝宝穿衣服 

  家长配合工作： 

  1、和孩子一起找和爸爸妈妈在一起的合影，并和孩子一起说说爸爸妈妈的

姓名、工作内容等，让孩子进一步了解 

  自己的爸爸妈妈。 
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  2、和孩子一起整理一下家里的鞋柜、衣橱等，一起说说哪些是妈妈的用品，

哪些是爸爸的用品；准备爸爸妈妈的一些不穿不用的物品带至幼儿园提供幼儿的

游戏材料。 

  3、在家和孩子一起参观自己的“家”，向孩子介绍每一间房间的名称和功

能，以各种孩子喜欢的方法（如考考你，猜一猜等）帮助孩子巩固经验。爸爸—

—“亲亲孩子”，和孩子一起玩游戏“飞呀飞”，及爸爸力量大。  

  4、爸爸妈妈引导孩子观察爷爷奶奶在家里做事的情景，和孩子谈谈爷爷奶。 

  5、奶奶年纪大了，可是为了照顾孩子，还要做很多事情，真辛苦！知道宝

宝长大了，很多事情要自己做。 

 

小班娃娃家教案 5 

  活动目标 

  1 学习区分上下位置。 

  2愿意帮助别人 

  活动准备 

  1设置娃娃家里物品乱放的场景。(玩具杯子、碗、锅等在不同的地方。) 

  洋娃娃 4-6个 

  3 幼儿用书 

  活动建议 

  1 教师和幼儿一起整理娃娃家。 
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  (1)请幼儿观察并说出娃娃家里物品的位置,引导幼儿说出__物品在__的上

面(下面),感知区分某一物体为参照的上下。 

  (2)引导幼儿说说娃娃家的这些物品应该摆放整齐,说出__物品应该放在__

的上面(下面)。 

  (3)请几名幼儿整理娃娃家,其他幼儿说说物品摆放在哪儿了?是否整齐? 

  2、请幼儿和洋娃娃一起玩“捉迷藏”游戏。 

  (1)回忆歌曲《内内抱着洋娃娃》,激发幼儿产生对洋娃娃的兴趣。 

  (2)请几名幼儿到娃娃家长找出藏起来的洋娃娃,找的后说出位置(在床、桌

子…的上面、下面)。 

  (3)幼儿分组玩游戏,练习区分物体的上下位置。 

  (4)教师再次江洋娃娃藏在不同的物体的上下位置,请幼儿找出来,游戏反复

进行。 

  活动延伸 

  引导幼儿阅读幼儿用处、找出藏在桌子下面的洋娃娃。 

 

小班娃娃家教案6 

  一、主题 

  在班级的角色游戏里，我们布置了一个温馨的娃娃家。娃娃家里有桌子，椅

子、还有小娃娃，烧饭的锅子、水槽、饭碗等等。孩子们看到了可高兴啦，都要

到娃娃家里去玩。但是这么多的人到了娃娃家，就抢着玩烧饭的游戏，而且每个

人自己拿着炊具，都在烧自己的饭，不知道谁是妈妈谁是爸爸。走到娃娃家一看，
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烧饭的东西掉的满地都是。人多，又吵，有时还会为了争抢娃娃而不高兴。尽管

如此，他们还是很喜欢到娃娃家去，摸摸，看看。  

  我想家对于每个孩子来说，都是最美丽的地方，不管孩子的情绪有多么不稳

定，不管遇到什么不开心的事，说到家，孩子们就会多一份温馨与向往。对于入

园不久的小班孩子来说，家是他们最熟悉的地方，浓浓的亲情，会使幼儿感到安

全，得到温暖。他们喜欢玩角色游戏，家中各个成员的角色是他们最喜欢扮演模

仿的角色。为了给幼儿家的'感觉，在情感发展上帮助他们逐渐独立起来。为了

更好地让幼儿体验角色，进入角色。我们决定开展主题活动《娃娃家》来丰富幼

儿的角色意识，让娃娃家的开展变得更加有序、更加有趣。同时让孩子们学会当

娃娃家的爸爸和妈妈还有其他成员。知道一个家庭里有许多成员：爷爷、奶奶、

爸爸、妈妈、宝宝等。在家里要相亲相爱，会表达自己的情感。  

  二、主题目标： 

  了解自己的家和家庭成员，亲近父母和长辈，以各种方式表达自己的情感。 

  三、《娃娃家》主题活动实施的介绍 

  主题选自 

  《娃娃家》主题是在3——4岁学习参考用书（P7—P20页）、有四个次级

主题：爸爸妈妈好、喂娃娃吃饭、摇篮曲、我的家。 

  爸爸妈妈好里的十个提示点：（P8、9） 

  带一张爸爸妈妈的合影 

  做相框 

  和妈妈一起整理物品 

  花儿送给爸爸妈妈 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/27622405110

3011005
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